
単純集計表（無回答あり）

【調査概要】

対 象 者：住民基本台帳に記載された20歳以上の市民　3,000標本

回収結果：1,519件

配布数 有効回収数 有効回収率

3,000件 1,519件 50.6%

相模原市総合計画の進行管理等に係る市民アンケート調査



【基本目標Ⅰ】『誰もが安全でいきいきと暮らせる安心・福祉都市』

　
調
査
数

で
き
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
で
き
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
で
き
て
い
な
い

で
き
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

無
回
答

　
調
査
数

医
療
体
制
が
不
十
分

経
済
的
な
支
援
が
不
十
分

相
談
体
制
が
不
十
分

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

感
じ
て
い
る

や
や
感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
感
じ
て
い
な
い

感
じ
て
い
な
い

無
回
答

1519 133 473 564 227 106 16 1519 805 552 162 552 197 321 129 103 22 1519 187 426 484 280 121 21
100 8.8 31.1 37.1 14.9 7 1.1 100 53 36.3 10.7 100 35.7 58.2 23.4 18.7 4 100 12.3 28 31.9 18.4 8 1.4

問５　この１年間に参加した活動 問６　自分の健康状態 問７　健康のために何かしているか    

　
調
査
数

仕
事
（

自
営
、

ア
ル
バ
イ
ト
等
含
む
）

健
康
づ
く
り
・
ス
ポ
ー

ツ
（

体
操
、

ウ
ォ
ー

キ
ン
グ
、

ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル
等
）

趣
味
（

俳
句
、

詩
吟
、

陶
芸
等
）

教
育
関
連
・
文
化
活
動
（

学
習
会
、

子
ど
も

会
の
育
成
、

郷
土
芸
能
の
伝
承
等
）

生
産
（

野
菜
づ
く
り
、

園
芸
・
飼
育
等
）

地
域
行
事
（

祭
り
な
ど
の
地
域
の
催
し
も
の

等
）

高
齢
者
の
支
援
（

家
事
援
助
、

移
送
等
）

子
育
て
支
援
（

保
育
の
手
伝
い
等
）

生
活
環
境
改
善
（

環
境
美
化
、

緑
化
推
進
、

ま
ち
づ
く
り
等
）

安
全
管
理
（

交
通
安
全
、

防
犯
・
防
災
等
）

そ
の
他

し
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

健
康
で
あ
る

ま
あ
健
康
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
健
康
で
な
い

健
康
で
は
な
い

無
回
答

　
調
査
数

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

753 237 276 130 44 122 165 38 28 63 53 21 174 22 1519 261 784 198 190 62 24 1519 1162 333 24
100 31.5 36.7 17.3 5.8 16.2 21.9 5 3.7 8.4 7 2.8 23.1 2.9 100 17.2 51.6 13 12.5 4.1 1.6 100 76.5 21.9 1.6

問１　地域で互いに助け合い支え合いができていると思うか 問２　相模原市は、子どもを生みやすいま
ちであると思うか

問３　「いいえ」の理由 問４　高齢者が、地域の人達に見守られ、支えられていると
感じるか



問７　健康のために何かしているか    



【基本目標Ⅰ】『誰もが安全でいきいきと暮らせる安心・福祉都市』
問８　具体的にしていること 問９　安心して医療を受けられていると感じているか

　
調
査
数

朝
食
を
食
べ
る

バ
ラ
ン
ス
の
良
い
食
事
を
心
が
け
て
い
る

う
す
味
を
心
が
け
て
い
る

定
期
的
な
運
動
を
行
う
。
ま
め
に
身
体
を
動

か
す

十
分
な
睡
眠
を
と
っ

て
い
る

ス
ト
レ
ス
を
解
消
す
る
手
立
て
を
も
っ

て
い

る た
ば
こ
を
吸
わ
な
い

飲
酒
は
適
量
を
守
る
。

ま
た
は
飲
ま
な
い

歯
と
歯
肉
の
健
康
を
保
つ
よ
う
心
が
け
て
い

る 適
正
体
重
を
維
持
す
る
よ
う
心
が
け
て
い
る

定
期
的
に
健
診
・
が
ん
検
診
を
受
け
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

感
じ
て
い
る

ど
ち
ら
で
も
な
い

感
じ
て
い
な
い

無
回
答

1162 864 687 510 614 463 244 848 676 472 495 643 15 1 1519 779 475 238 27
100 74.4 59.1 43.9 52.8 39.8 21 73 58.2 40.6 42.6 55.3 1.3 0.1 100 51.3 31.3 15.7 1.8

問１０　「感じていない」理由 問１１　消費者被害に注意しているか  問１２　具体的にしていること

　
調
査
数

医
療
機
関
の
情
報
が
不
足
し
て
い
る

相
談
で
き
る
「

か
か
り
つ
け
医
」

が
い
な
い

医
療
機
関
が
少
な
い

救
急
医
療
体
制
が
不
十
分

医
療
費
の
助
成
制
度
が
不
十
分

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

注
意
し
て
い
る

注
意
し
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

被
害
に
あ
わ
な
い
よ
う
、
家
庭
や
職
場
な
ど

で
話
し
て
い
る

契
約
書
の
内
容
に
目
を
通
し
て
い
る

テ
レ
ビ
、

ラ
ジ
オ
、

新
聞
、

雑
誌
、

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど
で
、

悪
質
商
法
な
ど
の
情

報
を
得
て
い
る

消
費
者
ト
ラ
ブ
ル
防
止
の
パ
ン
フ
レ
ッ

ト
や

チ
ラ
シ
な
ど
で
学
ん
で
い
る

消
費
生
活
講
座
等
の
学
習
会
に
参
加
し
て
い

る 不
審
な
こ
と
が
あ
っ

た
と
き
に
は
、

市
の
消

費
生
活
セ
ン
タ
ー

等
に
相
談
し
て
い
る

ク
ー

リ
ン
グ
・
オ
フ
な
ど
の
制
度
を
知
っ

て

い
る

そ
の
他

特
に
何
も
し
て
い
な
い

無
回
答

238 89 125 72 54 84 27 1 1519 1331 169 19 1331 746 366 930 237 13 70 615 66 44 35
100 37.4 52.5 30.3 22.7 35.3 11.3 0.4 100 87.6 11.1 1.3 100 56 27.5 69.9 17.8 1 5.3 46.2 5 3.3 2.6



【基本目標Ⅰ】『誰もが安全でいきいきと暮らせる安心・福祉都市』
問１３　災害に対して備えていること 問１４　土砂災害に備えて、事前に確認していること

　
調
査
数

携
帯
ラ
ジ
オ
、

懐
中
電
灯
、

医
薬
品
な
ど
を

準
備
し
て
い
る

食
料
や
飲
料
水
を
準
備
し
て
い
る

近
く
の
学
校
や
公
園
な
ど
避
難
す
る
場
所
を

決
め
て
い
る

い
つ
も
風
呂
の
水
を
た
め
お
き
し
て
い
る

家
族
と
の
連
絡
方
法
な
ど
を
決
め
て
い
る

家
具
や
冷
蔵
庫
な
ど
を
固
定
し
、

転
倒
を
防

止
し
て
い
る

消
火
器
や
水
を
は
っ

た
バ
ケ
ツ
を
準
備
し
て

い
る

貴
重
品
な
ど
を
す
ぐ
持
ち
出
せ
る
よ
う
に
準

備
し
て
い
る

非
常
持
ち
出
し
用
衣
類
、

毛
布
な
ど
を
準
備

し
て
い
る

防
災
訓
練
に
参
加
し
て
い
る

耐
震
性
の
あ
る
住
宅
に
住
ん
で
い
る

感
震
ブ
レ
ー

カ
ー

を
設
置
し
て
い
る

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

自
宅
が
警
戒
区
域
等
に
入
っ

て
い
る
こ
と
を

知
っ

て
い
る

自
宅
が
警
戒
区
域
等
に
入
っ

て
い
る
た
め
、

避
難
場
所
ま
で
の
避
難
経
路
を
確
認
し
て
い

る 自
宅
と
そ
の
周
辺
が
広
く
警
戒
区
域
等
で
、

近
く
に
避
難
場
所
が
な
い
た
め
、

早
め
に
避

難
す
る
必
要
が
あ
り
、

避
難
場
所
を
確
認
し

て
い
る

自
宅
と
そ
の
周
辺
が
警
戒
区
域
等
に
入
っ

て

い
な
い
こ
と
を
確
認
し
て
お
り
、

土
砂
災
害

の
危
険
性
が
低
い
（

な
い
）

こ
と
を
確
認
し

て
い
る

自
宅
と
そ
の
周
辺
が
警
戒
区
域
等
に
入
っ

て

い
る
か
分
か
ら
な
い

無
回
答

1519 952 761 704 358 322 364 224 269 165 209 344 96 12 123 1519 50 47 24 745 508 184
100 62.7 50.1 46.3 23.6 21.2 24 14.7 17.7 10.9 13.8 22.6 6.3 0.8 8.1 100 3.3 3.1 1.6 49 33.4 12.1

問１６　思わない理由 問１７　必要なときに、子どもを預けられる  問１８　具体的な人や場所

　
調
査
数

は
い

い
い
え

無
回
答

　
調
査
数

安
心
し
て
子
ど
も
を
遊
ば
せ
ら
れ
る
場
所
が

少
な
い

必
要
な
と
き
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る
人
や

場
所
が
少
な
い

親
自
身
が
友
達
や
子
育
て
経
験
者
と
知
り
合

う
機
会
が
少
な
い

子
ど
も
を
守
る
環
境
が
不
十
分
で
あ
る

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

　
調
査
数

保
育
園
、

幼
稚
園
、

認
定
こ
ど
も
園
等
認
可

の
教
育
・
保
育
施
設
等

認
可
外
の
保
育
施
設
、

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

等

児
童
ク
ラ
ブ

フ
ァ

ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト
セ
ン
タ
ー

近
所
の
知
人
、

友
人

親
、

親
戚

そ
の
他

無
回
答

530 298 225 7 225 149 122 43 80 25 5 257 182 75     - 182 71 4 14 3 46 127 2 6
100 56.2 42.5 1.3 100 66.2 54.2 19.1 35.6 11.1 2.2 100 70.8 29.2     - 100 39 2.2 7.7 1.6 25.3 69.8 1.1 3.3

問１５　相模原市が子育てしやす
いまちと思うか



【基本目標Ⅰ】『誰もが安全でいきいきと暮らせる安心・福祉都市』
問２０　コミュニケーション不足の理由 問２１　子どもの学年

　
調
査
数

十
分
で
あ
る

十
分
で
は
な
い
が
、

不
足
し
て
い
な
い

不
足
し
て
い
る

無
回
答

　
調
査
数

子
ど
も
と
一
緒
に
い
る
時
間
が
取
れ
な
い

コ
ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
の
取
り
方
が
わ
か
ら
な

い そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

小
学
生

中
学
生

両
方

無
回
答

180 60 96 24     - 24 15 2 3 4 180 91 40 20 29
100 33.3 53.3 13.3     - 100 62.5 8.3 12.5 16.7 100 50.6 22.2 11.1 16.1

問１９　子どもとのコミュニケーションが
十分だと思うか



【基本目標Ⅱ】『学びあい　人と地域をはぐくむ教育・文化都市』
問２２　地域で子どもに関わる活動をしているか    問２３　具体的な活動

　
調
査
数

活
動
し
て
い
る

と
き
ど
き
活
動
し
て
い
る

活
動
し
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

小
･
 
中
学
校
を
支
援
す
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア

活
動
や
教
育
活
動
を
し
て
い
る

子
ど
も
の
登
下
校
時
の
安
全
見
守
り
活
動
を

し
て
い
る

子
ど
も
会
や
ス
ポ
ー

ツ
少
年
団
な
ど
で
育
成

活
動
を
し
て
い
る

公
民
館
や
こ
ど
も
セ
ン
タ
ー

な
ど
で
子
ど
も

向
け
行
事
を
実
施
し
て
い
る

幼
稚
園
や
学
校
の
Ｐ
Ｔ
Ａ
活
動
を
し
て
い
る

知
人
や
近
所
の
人
の
子
ど
も
を
預
か
る
こ
と

が
あ
る

子
育
て
へ
の
不
安
や
悩
み
を
持
つ
人
の
相
談

相
手
に
な
っ

て
い
る

子
ど
も
達
に
伝
統
芸
能
や
遊
び
を
教
え
て
い

る そ
の
他

無
回
答

1519 81 116 1180 142 197 48 38 38 29 59 34 19 10 27 6
100 5.3 7.6 77.7 9.3 100 24.4 19.3 19.3 14.7 29.9 17.3 9.6 5.1 13.7 3

問２４　行なっている生涯学習 問２５　生涯学習のための時間や活動場所の確保    問２６　生涯学習で学んだことの地域還元

　
調
査
数

市
が
主
催
す
る
講
座
や
教
室
な
ど

市
以
外
の
公
的
機
関
が
主
催
す
る
講
座
や
教

室
な
ど

民
間
の
カ
ル
チ
ャ
ー

セ
ン
タ
ー

な
ど
が
主
催

す
る
講
座
や
教
室
な
ど

大
学
な
ど
の
教
育
機
関
が
主
催
す
る
公
開
講

座
な
ど

地
域
で
の
サ
ー

ク
ル
活
動
な
ど

個
人
で
趣
味
・
文
化
等
の
活
動
な
ど

生
涯
学
習
施
設
（

図
書
館
、

博
物
館
等
）

の

利
用

そ
の
他

生
涯
学
習
を
し
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

十
分
で
あ
る

十
分
で
は
な
い
が
、

不
足
し
て
い
な
い

不
足
し
て
い
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　
調
査
数

地
域
の
講
座
な
ど
で
講
師
や
助
言
者
と
し
て

還
元
し
て
い
る

サ
ー

ク
ル
活
動
な
ど
を
通
じ
て
還
元
し
て
い

る １
、

２
以
外
の
活
動
で
還
元
し
て
い
る

今
は
し
て
い
な
い
が
、

今
後
、

地
域
や
社
会

に
還
元
し
た
い

自
己
実
現
の
た
め
な
の
で
、

還
元
し
て
い
な

い 生
涯
学
習
を
し
て
い
な
い

無
回
答

1519 105 66 102 54 134 419 176 26 627 202 1519 129 310 282 636 162 1519 16 65 52 108 367 664 247
100 6.9 4.3 6.7 3.6 8.8 27.6 11.6 1.7 41.3 13.3 100 8.5 20.4 18.6 41.9 10.7 100 1.1 4.3 3.4 7.1 24.2 43.7 16.3



【基本目標Ⅱ】『学びあい　人と地域をはぐくむ教育・文化都市』
問２７　週に１回以上スポーツをしているか  問２８　文化・芸術に触れる機会があったか 問２９　異なる国籍の市民との日常的な交流を行っているか

　
調
査
数

は
い

い
い
え

無
回
答

　
調
査
数

演
劇
や
コ
ン
サ
ー

ト
、

絵
画
展
な
ど
の
鑑
賞

に
出
か
け
た

美
術
や
音
楽
な
ど
の
芸
術
活
動
を
行
っ

た

舞
踊
や
華
道
な
ど
の
文
化
活
動
を
行
っ

た

歴
史
や
伝
統
芸
能
な
ど
に
親
し
ん
だ

市
内
に
あ
る
博
物
館
や
文
化
財
（

史
跡
、

古

民
家
園
、

小
原
宿
本
陣
、

津
久
井
城
跡
な

ど
）

を
見
学
し
た

テ
レ
ビ
や
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
な
ど
で
文
化
・

芸
術
を
鑑
賞
し
た

文
化
・
芸
術
に
触
れ
る
機
会
が
な
か
っ

た

無
回
答

　
調
査
数

ほ
と
ん
ど
毎
日

週
１
〜

２
回
程
度

月
１
〜

２
回
程
度

年
１
〜

２
回
程
度

ほ
と
ん
ど
交
流
が
な
い
が
、

機
会
が
あ
れ
ば

交
流
し
た
い

ほ
と
ん
ど
交
流
が
な
く
、

今
後
も
交
流
し
た

く
な
い

無
回
答

　
調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

1519 815 610 94 1519 613 107 39 142 161 452 476 116 1519 48 38 43 62 864 375 89 1519 109 1336 74
100 53.7 40.2 6.2 100 40.4 7 2.6 9.3 10.6 29.8 31.3 7.6 100 3.2 2.5 2.8 4.1 56.9 24.7 5.9 100 7.2 88 4.9

問３１　人権を侵害された際の対応 問３２　男女が平等だと思うか  問３３　普段、感じていること

　
調
査
数

相
手
に
対
し
、

注
意
や
話
し
合
い
な
ど
を
し

た 友
人
、

知
人
、

職
場
の
人
な
ど
に
相
談
し
た

市
や
法
務
局
な
ど
相
談
窓
口
に
相
談
し
た

誰
に
相
談
し
て
よ
い
か
分
か
ら
ず
我
慢
し
た

誰
に
相
談
し
て
も
解
決
で
き
な
い
と
思
っ

て

我
慢
し
た

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

無
回
答

　
調
査
数

男
性
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
男
性
が
優
遇
さ
れ
て
い

る ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
女
性
が
優
遇
さ
れ
て
い

る 女
性
が
優
遇
さ
れ
て
い
る

無
回
答

109 21 36 9 18 33 14 4 1519 618 716 185 716 149 447 74 28 18
100 19.3 33 8.3 16.5 30.3 12.8 3.7 100 40.7 47.1 12.2 100 20.8 62.4 10.3 3.9 2.5

問３０　人権を侵害されたと思ったことがあるか    



【基本目標Ⅱ】『学びあい　人と地域をはぐくむ教育・文化都市』
問３４　この１年間に平和に関する取組を行ったか

　
調
査
数

「

市
民
平
和
の
つ
ど
い
」

に
参
加

平
和
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

平
和
資
料
館
等
で
の
知
識
習
得

平
和
に
関
す
る
募
金
活
動
へ
の
協
力

そ
の
他

平
和
に
関
す
る
活
動
は
行
っ

て
い
な
い

無
回
答

1519 2 33 45 148 32 1086 203
100 0.1 2.2 3 9.7 2.1 71.5 13.4



【基本目標Ⅲ】『やすらぎと潤いがあふれる環境共生都市』
問３５　環境のためにしていること 問３６　公共の場所は清潔に保たれていると感じるか 問３７　市内の水辺やみどりに親しめる場所の数、広さについて  

　
調
査
数

省
エ
ネ
に
つ
な
が
る
行
動
を
し
て
い
る
（

節

電
、

節
水
、

公
共
交
通
機
関
の
利
用
な
ど
）

買
い
物
を
す
る
と
き
に
は
、

マ
イ
バ
ッ

グ
を

持
っ

て
い
く
よ
う
に
し
て
い
る

買
い
す
ぎ
や
作
り
す
ぎ
を
し
な
い
よ
う
に
心

が
け
て
い
る

環
境
に
配
慮
し
た
も
の
を
買
う
よ
う
に
し
て

い
る
（
エ
コ
マ
ー

ク
商
品
、

地
場
農
産
物
な

ど
）

地
球
の
環
境
に
つ
い
て
、
考
え
た
り
話
し

合
っ

た
り
し
た
こ
と
が
あ
る

環
境
を
テ
ー

マ
に
し
た
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
し

た
こ
と
が
あ
る
（

地
域
清
掃
、

環
境
ま
つ

り
、

講
演
会
な
ど
）

無
回
答

　
調
査
数

清
潔
に
保
た
れ
て
い
る
と
感
じ
て
い
る

ご
み
は
落
ち
て
い
る
こ
と
も
あ
る
が
、

お
お

む
ね
清
潔
に
保
た
れ
て
い
る
と
感
じ
て
い
る

ポ
イ
捨
て
や
不
法
投
棄
が
見
ら
れ
、

や
や
汚

れ
て
い
る
と
感
じ
て
い
る

ポ
イ
捨
て
や
不
法
投
棄
が
多
く
、

汚
れ
て
い

る
と
感
じ
て
い
る

無
回
答

　
調
査
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

無
回
答

1519 843 923 624 263 161 195 121 1519 207 893 278 65 76 1519 143 385 732 147 44 68
100 55.5 60.8 41.1 17.3 10.6 12.8 8 100 13.6 58.8 18.3 4.3 5 100 9.4 25.3 48.2 9.7 2.9 4.5

問３８　市内の水辺やみどりに親しめる場所を利用しているか    問３９　市街地のみどりの量について、満足しているか    問４０　緑化活動へ参加しているか    

　
調
査
数

よ
く
利
用
し
て
い
る

と
き
ど
き
利
用
し
て
い
る

あ
ま
り
利
用
し
て
い
な
い

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

無
回
答

　
調
査
数

い
つ
も
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

し
て
い
る

し
て
い
な
い

無
回
答

1519 121 513 466 382 37 1519 219 444 646 135 42 33 1519 22 85 1375 37 1519 906 589 24
100 8 33.8 30.7 25.1 2.4 100 14.4 29.2 42.5 8.9 2.8 2.2 100 1.4 5.6 90.5 2.4 100 59.6 38.8 1.6

問４１　自宅の敷地内の緑化をし
ているか



【基本目標Ⅲ】『やすらぎと潤いがあふれる環境共生都市』
問４２　市内の公園の数、広さに満足しているか    

　
調
査
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

無
回
答

1519 186 366 671 188 65 43
100 12.2 24.1 44.2 12.4 4.3 2.8



【基本目標Ⅳ】『活力にあふれ多様な交流が生まれる広域交流拠点都市』
問４３　市街地の景観に満足しているか 問４４　市内の自然環境の景観に満足しているか    問４５　居住地域や最寄駅周辺で済ませられる用事  

　
調
査
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

無
回
答

　
調
査
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

無
回
答

　
調
査
数

日
常
の
買
い
物

預
金
や
現
金
の
引
き
出
し
（

Ａ
Ｔ
Ｍ
や
銀
行
）

住
民
票
発
行
や
福
祉
の
手
続
き
な
ど
の
市
役
所

の
用
事

知
人
や
友
人
と
集
い
、

語
り
合
う
場
（

喫
茶
店

や
市
の
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

施
設
等
）

無
回
答

1519 102 284 782 192 82 77 1519 180 417 746 57 23 96 1519 1340 1287 1071 564 94
100 6.7 18.7 51.5 12.6 5.4 5.1 100 11.8 27.5 49.1 3.8 1.5 6.3 100 88.2 84.7 70.5 37.1 6.2

問４６　米軍基地の存在により、まちづくりや日常生活に支障があると思うか  

　
調
査
数

支
障
は
な
い

あ
ま
り
支
障
は
な
い

ふ
つ
う

や
や
支
障
は
あ
る

支
障
が
あ
る

わ
か
ら
な
い

無
回
答

1519 186 323 159 303 286 211 51
100 12.2 21.3 10.5 19.9 18.8 13.9 3.4



問４５　居住地域や最寄駅周辺で済ませられる用事  



【基本目標Ⅴ】『市民とともに創る自立分権都市』
問４７　地域のまちづくりや課題解決は地域住民主体と思うか    問４８　「区民会議」を知っているか  問４９　「まちづくり会議」を知っているか  問５０　地域活動や行事に参加したことがあるか    

　
調
査
数

進
め
ら
れ
て
い
る

あ
る
程
度
は
進
め
ら
れ
て
い
る

あ
ま
り
進
め
ら
れ
て
い
な
い

進
め
ら
れ
て
い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

　
調
査
数

知
っ

て
い
る

名
前
だ
け
は
知
っ

て
い
る

知
ら
な
い

無
回
答

　
調
査
数

よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加
し
て
い
な
い

ま
っ

た
く
参
加
し
て
い
な
い

無
回
答

1519 53 536 566 209 155 1519 71 311 1084 53 1519 101 311 1048 59 1519 125 285 278 783 48
100 3.5 35.3 37.3 13.8 10.2 100 4.7 20.5 71.4 3.5 100 6.6 20.5 69 3.9 100 8.2 18.8 18.3 51.5 3.2

問５１　市民活動（ＮＰＯ活動）、ボランティア活動への参加    問５５　市に対して意見を言える機会や手段は十分と思うか 問５６　市からの情報提供の手段や内容に満足しているか  

　
調
査
数

よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い
る

以
前
参
加
し
て
い
た
が
、

現
在
は
し
て
い
な

い 参
加
し
て
い
な
い
が
、

機
会
が
あ
れ
ば
参
加

し
て
み
た
い

参
加
す
る
つ
も
り
は
な
い

無
回
答

　
調
査
数

は
い

い
い
え

無
回
答

　
調
査
数

十
分
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
十
分

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
足

不
足
し
て
い
る

無
回
答

　
調
査
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
満
足

ふ
つ
う

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
不
満

不
満

無
回
答

1519 93 354 73 346 550 103 1519 1215 213 91 1519 54 99 882 248 131 105 1519 108 258 974 74 41 64
100 6.1 23.3 4.8 22.8 36.2 6.8 100 80 14 6 100 3.6 6.5 58.1 16.3 8.6 6.9 100 7.1 17 64.1 4.9 2.7 4.2

問５３　行政サービスを、身近で
受けられると感じているか



『（仮称）相模原市自治基本条例の制定に向けて』
問５８　「自治基本条例」の認知度    問５９　自治基本条例は必要と思うか  問６１　「必要」と思う理由

　
調
査
数

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
い

無
回
答

　
調
査
数

必
要

必
要
で
は
な
い

無
回
答

　
調
査
数

市
民
の
ま
ち
づ
く
り
へ
の
参
加
が
活
発
に
な
る

市
民
一
人
ひ
と
り
の
自
治
の
意
識
や
市
政
運
営

に
対
す
る
関
心
が
高
ま
る

地
域
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ

に
お
け
る
横
の
つ
な
が
り

（

隣
人
関
係
等
）

が
強
く
な
る

市
民
と
行
政
の
信
頼
関
係
が
強
く
な
る

市
政
へ
の
意
見
が
反
映
さ
れ
や
す
く
な
る

市
民
の
知
る
権
利
が
よ
り
担
保
さ
れ
る

無
回
答

1519 46 231 1198 44 46 41 4 1 41 21 32 20 14 17 12     -
100 3 15.2 78.9 2.9 100 89.1 8.7 2.2 100 51.2 78 48.8 34.1 41.5 29.3     -

問６２　「自治の担い手」とはどれか

　
調
査
数

市
民

事
業
者
・
市
民
団
体

市
長

議
会

行
政

市
内
在
勤
者

市
内
在
学
者

そ
の
他

無
回
答

1519 1218 555 414 478 631 247 188 15 172
100 80.2 36.5 27.3 31.5 41.5 16.3 12.4 1 11.3



【回答者の属性】
Ｆ１　性別 Ｆ２　年齢

　
調
査
数

男
性

女
性

無
回
答

　
調
査
数

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
〜

6
4
歳

6
5
〜

6
9
歳

7
0
歳
以
上

無
回
答

1519 616 884 19 1519 101 160 238 246 131 163 459 21
100 40.6 58.2 1.3 100 6.6 10.5 15.7 16.2 8.6 10.7 30.2 1.4

性・年齢別 Ｆ３　職業

　
調
査
数

男
性
　
2
0
歳
代

男
性
　
3
0
歳
代

男
性
　
4
0
歳
代

男
性
　
5
0
歳
代

男
性
　
6
0
〜

6
4
歳

男
性
　
6
5
〜

6
9
歳

男
性
　
7
0
歳
以
上

女
性
　
2
0
歳
代

女
性
　
3
0
歳
代

女
性
　
4
0
歳
代

女
性
　
5
0
歳
代

女
性
　
6
0
〜

6
4
歳

女
性
　
6
5
〜

6
9
歳

女
性
　
7
0
歳
以
上

無
回
答

　
調
査
数

自
営
業
、

自
由
業

会
社
員
、

公
務
員
、

団
体
職
員

パ
ー

ト
タ
イ
マ
ー

・
ア
ル
バ
イ
ト

学
生

家
事
専
業

無
職

そ
の
他

無
回
答

1519 34 55 88 102 56 69 212 67 105 150 144 75 94 246 22 1519 113 425 273 17 249 381 20 41
100 2.2 3.6 5.8 6.7 3.7 4.5 14 4.4 6.9 9.9 9.5 4.9 6.2 16.2 1.4 100 7.4 28 18 1.1 16.4 25.1 1.3 2.7



【回答者の属性】
Ｆ４　世帯構成 Ｆ５．１　就学前 Ｆ５．２　小学生 Ｆ５．３　中学生 Ｆ５．４　16～18歳

　
調
査
数

単
身

夫
婦
の
み

親
子
（

２
世
代
）

親
・
子
・
孫
（

３
世
代
）

そ
の
他

無
回
答

　
調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

　
調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

1519 200 427 724 120 19 29 1519 129 909 481 1519 124 926 469 1519 73 944 502 1519 108 921 490
100 13.2 28.1 47.7 7.9 1.3 1.9 100 8.5 59.8 31.7 100 8.2 61 30.9 100 4.8 62.1 33 100 7.1 60.6 32.3

Ｆ６．相模原市での居住年数

　
調
査
数

１
年
未
満

１
〜

５
年
未
満

５
〜

1
0
年
未
満

1
0
〜

2
0
年
未
満

2
0
年
以
上

無
回
答

1519 27 96 99 205 1067 25
100 1.8 6.3 6.5 13.5 70.2 1.6



【回答者の属性】
Ｆ７　居住地区

　
調
査
数

小
山
地
区

清
新
地
区

中
央
地
区

星
が
丘
地
区

横
山
地
区

光
が
丘
地
区

橋
本
地
区

大
野
北
地
区

大
野
中
地
区

大
野
南
地
区

大
沢
地
区

田
名
地
区

上
溝
地
区

麻
溝
地
区

新
磯
地
区

相
模
台
地
区

相
武
台
地
区

東
林
地
区

城
山
地
区

津
久
井
地
区

相
模
湖
地
区

藤
野
地
区

無
回
答

1519 50 50 98 31 30 51 155 106 112 168 64 56 64 38 34 91 40 86 59 56 15 22 43
100 3.3 3.3 6.5 2 2 3.4 10.2 7 7.4 11.1 4.2 3.7 4.2 2.5 2.2 6 2.6 5.7 3.9 3.7 1 1.4 2.8

３区別

　
調
査
数

緑
区

中
央
区

南
区

無
回
答

1519 371 536 569 43
100 24.4 35.3 37.5 2.8


